public class Flerfamiljshus extends Bostadshus {

int antalLagenheter;
public static final double hyraPerM2 = 2000;

public double beraknadHyresinkomst() {
return yta() * hyraPerM2;
+

@Override
public double yta() {
return langd * bredd * antalVaningar * 0.95;
+
+

Alternativ version:

@Override
public double yta() {
return super.yta() * 0.95; // anropa yta() 1 klassen Hus

}



Hus h = new Hus(Q);

Flerfamiljshus ¥ = new Flerfamiljshus();
h.bredd = 10; h.langd=20; h.antalVaningar = 3;
f.bredd = 10; f.langd=20; f.antalVaningar = 3;

System.out.printin(h.yta());
System.out.printin(f.yta());

Sjalvklart:

600.0
570.0

Men

Hus h2;
h2 = f;

System.out.printin(h2.yta()); // Vilken metod anropas?

Dynamisk bindning ger:
570.0



public class Hus {
private double langd;
private double bredd;
private int antalVaningar;

// Konstruktorer

public HusQ {}

public Hus(double 1, double b, Int v) {
sattLangd(l); sattBredd(b); sattAntalVaningar(v);

+

// Instansmetoder
public void sattLangd(double 1) {
it (1 >0
langd = I;
else
throw new IllegalArgumentException(‘'Negativ langd');

etc.



Initiering av objekt:
1. Alla instansvariabler som deklareras i klassen satts till sina defaultvarden (0 eller
motsvarande).

2. En konstruktor for superklassen anropas.

3. De instansvariabler i klassen som har explicita initieringsuttryck initieras till dessa varden.
4. Satserna i subklassens konstruktor exekveras.



public class Bostadshus extends Hus {
boolean tillaggsisolerat;

// Konstruktorer
Bostadshus(boolean i1sol) {
// super() anropas automatiskt
tillaggsisolerat = isol;

}

Bostadshus() {
// super() anropas automatiskt
tillaggsisolerat = true;

+

Bostadshus(double 1, double b, int v, boolean i1sol) {
super(l, b, v); // maste ligga forst
tillaggsisolerat = isol;

by

// Instansmetoder
public void isolera() {
tillaggsisolerat = true;

}
}



Hus[] ha = new Hus[100];

ha[O] = new Hus(40, 25, 4);

ha[l1] = new Bostadshus(40, 25, 4, true);

ha[2] new Flerfamiljshus(40, 25, 4, true, 10);
etc.

for (int 1=0; i1<ha.length; i1++)
it (ha[1] '= null)
System.out.printIn("Ett " + ha[i].getClass().getName()
+ " med ytan " + ha[i1].yta(Q));
Eller
for (Hus h - ha)
it (h = null)
System.out.printIn("Ett " + h.getClass() .getName()
+ " med ytan " + h.yta(Q));

Ett Hus med ytan 4000.0
Ett Bostadshus med ytan 4000.0
Ett Flerfamiljshus med ytan 3800.0
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List<Hus> hl = new ArrayList<>();

hl.add(new Hus(40, 25, 4));
hl.add(new Bostadshus(40, 25, 4, true));
hl.add(new Flerfamiljshus(40, 25, 4, true, 10));

for (Hus h - hl)
it (h = null)
System.out.printIn("Ett " + h.getClass() .getName()
+ " med ytan " + h.yta(Q));



public abstract class Hus {
som tidigare

+
Hus hl = new Hus(Q); // FEL!! Hus ar en abstrakt klass

Hus h2 = new Flerfamiljshus(); // OK



public abstract class Djur {
public abstract void rita(); // abstrakt metod

ovriga variabler om metoder

}

public class Tiger extends Djur {
@Override
public void rita(Q) {
har ligger satser som ritar en tiger

+
ovriga variabler om metoder
+
Djur d = ...; // refererar till nagot djur, t.ex. en Tiger

d.rita(Q); // kan alltid utfdras



